

農委會

■推動國際觀光水準之休閒農業區：

94年度選定宜蘭縣冬山鄉中山休閒農業區為標的，與宜蘭縣政府、冬山鄉農會及中山休閒農業區推動管理委員會共同洽商分工，協助當地農民共同參與營造休閒農業區，並建置雙語導引諮詢系統，打造具國際水準之休閒農業區。本計畫結合觀光與文化產業，讓地區居民與外來遊客共同參與，帶動休閒產業之發展，透過各種行銷管道創造商機與在地農村勞力就業市場。

■線西鄉鴨蛋戴奧辛污染事件：彰化線西鄉部分鴨蛋產品遭檢出戴奧辛含量過高，農委會於第一時間進行銷毀工作，因此，遭污染之鴨蛋並無流入市面之虞。環保署公布的調查初步結果顯示，線西鄉戴奧辛鴨蛋之污染源可能來自當地的台灣鋼聯公司，農委會已建議環保署提供可能污

染的範圍，以作為農作物及相關養殖業安全產區之規劃訂定。此外，農委會也關切線西鄉民的健康狀況，建議衛生單位協助當地居民進行全面健檢，並儘速訂定食品中戴奧辛總毒性當量管制標準，以為食品安全管理依據。由於戴奧辛具有分子大且亦蓄積於油脂之特性，不易為植物的根吸附，且不會溶解於灌溉水中，故中外均未見稻米被檢出戴奧辛之報告；另線西當地的養殖吳郭魚及鰻魚，係使用地下水源，發生遭戴奧辛污染的機率極低。儘管如此，農委會仍將進行檢測。至於遭撲殺補償的養鴨戶，亦將加強協助輔導，以維生計。

■2006年總統農業獎徵選活動開

跑：2006年總統農業獎定於自即日開始公告徵選，獎項類別計有糧食安全獎、農業創新獎、服務卓越獎、生態保育獎及農業和平獎，每類獎項將選出1名得獎者，預定於明年2月間由總統親自頒發獎座及獎狀，另頒獎金100萬元。詳細資料請上網查詢，網址：www.coa.gov.tw。

■6月中旬豪雨農業救助應變：6月

中旬超大豪雨，造成農漁業嚴重損失，行政院謝院長體恤受災農漁民，希望在最快時間內復耕復養，指示農委會本於「從優、從速、從寬、從簡」就受災縣市先行發放現金救助。截至21日12時，農漁業損失總計金額22億3,134萬元，農委會已先行撥付4億2,000萬元，供已公告辦理現金救助災區縣市政府辦理救助工作，其中雲林縣15,000萬元、嘉義縣5,400萬元、台南市3,000萬元、台南縣12,300萬元、屏東縣6,300萬元。

日本原裝 OREC 牌

乘坐式割草機



RM80JD + 11HP
RM86 + 14HP(自排)
RM98 + 21HP(自排)
RMK160 + 23HP(自排)

RM86型

- 1.重心低，不會翻車且效率高的割草機。
- 2.RMK160型割草寬度可伸縮，不會危害樹木，並可將周圍割除乾淨。
- 3.多種機型最適合果樹園、學校、別墅、球場等地。

竹下農機股份有限公司

台北市武昌街二段118-1號2F TEL：02-2331-3320
台中分公司：陳經理 0932-010-255
台中市東山路一段55-10號 TEL：04-2436-0780

農糧署

■公平、公正、公開的花卉批發交易環境：台灣地處亞熱帶地區，適合各種花卉栽培，為提供花卉生產者及花商公平、公正、公開之交易環境，已設立的5處以切花交易為主的花卉批發市場，除台北市花卉批發市場外，尚有台中市、彰化縣、台南市及高雄市等，另有1處以盆花交易為主的台北花木批發市場，總計6處的批發市場，交易方式均係參考荷蘭電腦拍賣鐘拍賣方式辦理，以達公正、公平、公開之交易方式。

■收購發芽稻穀，減輕農民損失：94年第1期稻作南部地區已開始陸續收穫，近日來豪雨成稻穀倒伏發芽或稔實不良，為照顧及體恤受災區農戶，依「收購天然災害稻穀作業要點」規定，農糧署責成所屬各區分署督促農會及經收公糧委託倉庫，儘速辦理發芽稻穀收購作業，以減輕農民損失。農民繳交災害稻穀數量每公頃6,120公斤，其中3,120公斤（原計畫及輔導收購）之收購價格為梗種稻穀每公斤18元，3,000公斤（餘糧收購）為每公斤15.6元，至於秈種稻穀則各減少1元。對於經農委會公告辦理「現金救助」或「低利貸款」地區，農糧署採取數項便民、優惠之收購災害稻穀措施，如農民領取現金救助金或辦理低利貸款後仍可繳交災害稻穀；簡化災害稻穀收購作業流程，由各區分署即刻辦理收購作業；具繳交公糧資格受災戶得辦理種稻補申報10日；取消災害稻穀驗收標準有關「芽長」、「混芽率」之限制；及免按受害率折減收購數量。農民如欲繳交災害稻穀，可至該署各區分署指定之公糧委託倉庫繳交稻穀，以維護自身權益。

■啓動大蒜九五機制：為穩定大蒜價格，農糧署啓動九五機制，辦理國產大蒜收購。自6月20日起至6月28日止受理農民申報；6月30日起至7月29日止辦理收購。收購價格每公斤33.3元，收購目標6,000公噸。

漁業署

■台日漁業談判政府必爭取最大權益：針對地區漁會代表對政府希望漁民不要越過暫定執法線之說法表示不認同，並建議政府應廣邀產、官、學界一起參與談判一事，漁業署提出說明如下：台日雙方經濟海域重疊應依國際法透過安排談判協商漁民作業及資源養護問題，雙方對不涉及劃界及設立漁業共同管理區進行漁業資源養護之立場，已具共識，對漁業共同管理區之範圍仍有歧見。由於台日雙方向未能達成協議，但政府為確保漁民作業安全，請漁民朋友支持政府立場，及配合在已先行劃定中華民國專屬經濟海域暫定執法線內作業，由海巡署全力維護漁民在執法線內作業安全，以免造成不必要之糾紛。🌿

